

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 181

Alicante: Jueves 19 de Septiembre de 1912

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración Alfonso el Sábio 26 entre.—Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador Don RAFAEL SERRA LINARES.

AÑO XXXV

Precios de suscripción

En Alicante 1'50 pesetas al mes
—En los demás puntos, 5 id. trimestre
—Fuera de España 20 id. id.—
Pago adelantado.—Número suelto 5
Centimos.—Atrasado 10 idem.

Núm. 10.686

LA ENSEÑANZA EN MARRUECOS

Frailes no, sino misiones laicas

El general Alfau y el ministro de la Guerra celebraron una detenida conferencia. En ella se trató largamente del problema de la enseñanza religiosa en Marruecos, y es de suponer el criterio que en la entrevista predominaría.

Nunca como en la ocasión presente sería preciso transformar de raíz el problema de la enseñanza en Africa, pues obligados a la continuación de nuestra labor civilizadora en Marruecos, el espíritu práctico debía imponerse, para encauzar por derroteros útiles las energías que con tanta prodigalidad derrochamos.

Sabemos que las misiones religiosas son odiadas de los moros. La labor de los frailes ha sido, y sigue siendo infecunda y perjudicial. Pensar que se puede pacificar y enseñar, yendo contra los sentimientos religiosos de un pueblo de fanáticos, es pensar una insensatez. Persistir en la insensatez es colaborar en una obra perniciosa.

Enviar frailes a Marruecos, intentar que los moros se dobleguen a sus predicaciones y miren las ventajas del progreso a través de estrecho criterio de los franciscanos, es una necia pretensión. Por experiencia propia sabemos que los frailes son enemigos declarados de toda evolución progresiva, que son ignorantes, que se aferran desesperadamente a la tradición sangrienta y oscura.

Las naciones cultas los expulsan y los aborrecen, porque son un obstáculo perjudicial, España los envía a Marruecos como civilizadores y mensajeros del progreso.

Francia, un pueblo que rebose de vida

interior, la expansión fuera del límite de sus fronteras.

España, que es un pueblo de vida miserable, no tiene otra cosa que dar que sus frailes, ignorantes y fanáticos.

Los franceses llevan a Marruecos sus Misiones laicas, que moralizan sin dogmas, y las enviará también a China y al Japón. No hay que dudar en los fecundos resultados que proporcionarán a la cultura universal estas Misiones. Resultados tan positivos como negativos son para nosotros los que acarrearán los frailes de Marruecos.

Francia nos da un ejemplo a imitar.

Si aquí se preocuparan los Poderes públicos de servir a la conveniencia nacional, seguirían la ruta que Europa nos indica, y no sostendrían absurdamente a estos sembradores de odio y de incultura incompatibles con todo lo que signifique progreso.

Estos misioneros laicos, cuyo lema es la tolerancia y el eclesiasticismo, respetan las creencias y se preocupan solamente del fin útil que persiguen, y como su misión es de paz y de progreso, y enseñan con la razón y no con el absurdo, obtienen frutos que no recogerán nunca los odiosos frailes, intransigentes e incultos.

Los frailes en Marruecos aumentan la barbarie de los moros. Los frailes son nuestros mayores enemigos, el obstáculo más insuperable en nuestra misión civilizadora.

El hierro y la ciencia

ALEGORÍA

La noche era muy entrada; la lluvia caía a torrentes, y D. Enrique, el Bastardo, es-

taba ocupado en sus trabajos de bufete, en una casa situada en lo interior de un bosque.

Acababa de dar fin a un código famoso que debía de ser la ley fundamental del estado que pretendía regir.

Su hermano, su enemigo mortal, a quien no conocía; llamaba a la puerta de la casa para guarecerse de la tempestad.

Salió Enrique a la ventana y pregunta: ¿quién llama?

Una voz estentórea contesta: «el hierro».

Como hubiese entrado D. Pedro, pregunta a su vez: «¿quién vive aquí?»

—La ciencia, responde el bastardo.

D. Pedro entonces, con aire altanero, desnuda la espada, la estienda sobre los manuscritos de D. Enrique, y dijo: «El hierro vence a la ciencia, y por consiguiente, yo mando aquí. Joven trae algo que cenar.»

Más como el bastardo no se moviese D. Pedro tomó furioso la espada diciendo:

—¿Cómo! ¿el hierro no manda aquí?

—La ciencia nunca obedece!

—¿Quién eres tú? pregunta D. Pedro.

—Enrique, el Bastardo; y tú ¿quién eres?

—Yo, el rey D. Pedro!

—Y en virtud de qué derecho reinas?

—Mi espada es mi derecho. Más y tú en virtud de qué derecho pretendes gobernar?

—En virtud de la ciencia. Y le señaló un vasto plan de organización económica, el cual concluía con estas palabras:

«... hasta la extinción completa de la miseria y la ignorancia.»

D. Pedro miró a su hermano con odio y asombro a la vez. Cogió los manuscritos y los echó al fuego.

—Necio! le dijo D. Enrique, ¿qué importa que quemes mi obra si el original está aquí?

Y le señaló la frente.

—Pues bien, te condeno a ser decapitado: y tomando su bocina, hizo resonar los bosques con un sonido agudo y penetrante.

Al cabo de pocos momentos la casa estuvo circuida de las tropas de D. Pedro.

Más D. Enrique, deslizándose por una trampa, dijo a D. Pedro:

—«La ciencia vencerá al hierro».

J. MONLLOR.

TRIBUNALES

Anteayer a las diez de la mañana, celebróse en esta Audiencia ante el tribunal del Jurado, la vista de la causa instruida contra don Juan Carrasco García director de «Heraldo de Alicante» por la reproducción de un artículo de don Melquiades Alvarez tomado de otro periódico.

Por indisposición de don Melquiades que había de defender al procesado, le sustituyó don Antonio Martínez Torrejón abogado muy competente.

El ministerio fiscal estaba representado por el Sr. Laguardia, quien mantuvo sus conclusiones.

El abogado defensor pronunció un brillante informe, solicitando la absolución para el procesado por no constituir delito el contenido del artículo, que ha circulado sin tropiezo en toda España.

El señor presidente Sr. Gómez Barberá hizo el resumen en un discurso irreprochable por el fondo y la forma y el Jurado estimó de acuerdo con la defensa, que no era peuable el artículo y en su consecuencia el fallo fué absolutorio.

Nuestra enhorabuena al Sr. Carrasco nuestro colega, y al señor Martínez Torrejón por su gran triunfo forense.

- 232 -

DIARIAMENTE

se recibe Mantequilla fresca sin sal (de mesa) y exquesito Queso Roquefort, clase extra.

DE VENTA: En la Gran Salchichería Extramarina y Ultramarinos finos de SERAFIN SANCHEZ

Altemia, 19 y Pórtico de Ansaldo, 4.

Servicio a domicilio.—Teléfono, núm. 28

Casa fundada en 1866.—ALICANTE.

Cine-Sport

Todas las noches funciones de cinematografía desde las seis a las once de la noche.

Precios: Preferencia, 25 céntimos.—Entrada general 10 idem.

- 229 -

prendía de sus palabras que encerraba su existencia en aquel sitio, lo que le hizo pensar que la llegada de Esteban era casual.

Entonces se creía en salvo, puesto que allí, a su juicio, nadie sabía que era él la persona de quien Esteban hablaba.

No tenía más que disculpar de un modo que fuera verosímil su conato de huida.

III

—Yo, ciego, y casi expirante, no pude conocer aquel engaño.—prosiguió Esteban; si no pude advertir la infame superchería de que era objeto; sólo el recuerdo que la voz de aquel bandido llamó mi atención, como si la hubiera oído antes. Además, el infame representaba tan bien su papel, y era tan monstruoso el crimen que cometía, que sólo la voz de

—Que tú mismo te has vedagloriado de ese crimen de ese sacrilegio infame, hablando con tu compadre el tonto en la hostería del «Cuervo Azul».

Entonces Mateo, viéndose descubierto por quienes entonces eran, inclinó la cabeza como en señal de entregarse a discreción.

IV

Passado aquel incidente, prosiguió Esteban: —Recobré la vida, pero no el concubimiento; pasé cuatro días en un estado muy parecido a la locura; esta mañana, por fin, pude disponer de mi razón, y habiendo adquirido la certeza de que el falso sacerdote a quien me confesé era ese hombre, que vivía en mi vecindad, compañero mío de crápula en otro tiempo y cuya existencia yo ignoraba, no quise verme expuesto a otro nuevo engaño, y, ya lo veis, en

COMENTARIOS

Aquellos alcaldes (pongamos por caso el de Elche Sr. Segura) y aquellos concejales, que por deudores á la Diputación provincial, tenían que verse en la necesidad de pagar ó de que les embargasen sus bienes, deben haber sido «indultados», porque que sepamos la amenaza no se ha cumplido.

No falta quien ha achacado esa suspensión de las conminaciones y amenazas, á causas relacionadas con la política, y por lo mismo censurables y odiosas.

¡Qué cosas se ven en estos tiempos de democracia canalejista!

En Alicante, y muy particularmente en la Diputación provincial todo lo que atañe á componendas y farsa ha hecho adelantos terribles.

Según opinión de «Eco de Levante» hay quien busca el crear rozamientos, más aún, el hacer nacer recelos entre los señores Díaz Moreu y Francos Rodríguez ¡Pillines!

Habla «El Noticiero» de la formidable campaña de la prensa contra D. Rafael Beltrán, cuando la elección de Presidente de la Junta de Obras del Puerto.

Nos conviene recordar, porque es verdad, que nuestro periódico no combatió candidatura del Sr. Beltrán para el desempeño de ese cargo.

Todo eso nada tiene de particular, siendo como es, un argumento de polémica. Pero la verdad por delante, y cada cual que sea juzgado por sus hechos.

Tal vez no esté lejos el día, en que tengamos que combatir al actual Presidente de la Junta del Puerto, pero por hoy, no hay que olvidarse de lo hecho por cada cual.

Los barracones del paseo de Mendez Núñez, están siendo la irrisión de cuantas personas aciertan á pasar por allí.

Hé aquí una innovación, que á ninguna persona en su sano juicio se le había ocurrido: convertir en zoco sucio é indecente el bonito y céntrico Paseo de Mendez Núñez.

Los comisionados de los ferroviarios catalanes han comunicado oficialmente á las compañías y al Sr. Villanueva, el planteamiento de la huelga en la red catalana.

La cosa se pone fea, por más que otra cosa crea el gobierno.

No olvide D. Federico Clemente, alcalde accidental de Alicante, que se puede ser un buen abogado, y un mal alcalde y procure no ser lo segundo.

El momento es por demás interesante y difícil.

Están por resolver la construcción del mercado, y del cementerio Municipal y otras mejoras no menos importante.

Conque manos á la obra, que el tiempo apremia, y no olvide el Sr. Clemente que tiene muchos y poderosos adversarios, á pesar de que alguno se titulan sus amigos.

Por el fruto los conoceréis.

Lo mejor de las Ordenanzas Municipales es que no rigen. Sirven para hacer creer que el ayuntamiento se ocupa y preocupa, en que Alicante no sea «un poblucho».

En cuanto al cumplimiento de sus disposiciones, ya es harina de otro costal. Por calles y plazas pastorean centenares de cabras que toman tranquila posesión de las aceras, ¡ensuciandolas, é interrumpiendo el tránsito.

Y dejando ese tema y tratando el de paradas y tenderetes, veladores y sillas colocadas en mitad del arroyo de las calles más céntricas de Alicante, lo que sucede es un abuso intolerable.

¿Para que sirven las Ordenanzas y bandos de la Alcaldía? Ya queda dicho más arriba.

Somos viejos en el periodismo y en la política.

En 1879 comenzó á publicarse LA UNIÓN DEMOCRÁTICA, y hemos conocido y juzgado á infinidad de gobernadores de la provincia, en el periodo de tantos años.

Pocos han tenido la buena suerte que el actual D. Rufino Beltrán, querido y respetado de todos, monárquicos y republicanos, más por lo que ha prometido hacer en bien del pueblo, que por lo que ha hecho.

Hora es ya de que á las promesas las sustituyan los hechos.

¿A que ese obstinado silencio, esa pasividad, ante las comunicaciones dirigidas al alcalde de Alicante por el señor Inspector Provincial de Sanidad manifestando que en el Cementerio Católico no es posible soterrar más cadáveres por falta de espacio?

Respecto á la traslación del Mercado al paseo de Mendez Núñez, quisieramos nosotros que se nos dijese ahora, porque se hace semejante atrocidad, y cual es el informe de la Junta Municipal de Sanidad, cuyo presidente es el señor Gobernador civil.

Intervenga don Rufino Beltrán en estos asuntos; puesto que puede hacerlo legalmente. Suspenda el acuerdo ese, tomado en malhora por el ayuntamiento de trasladar al paseo de Méndez-Núñez el mercado, y haga entender al municipio la obligación que tiene de construir el Cementerio, enseguida.

Eso pedimos en nombre del vecindario y en el propio.

Depósito incendiado

En la tormenta de anteayer que se desencadenó en esta capital, cayó una chispa eléctrica en uno de los depósitos de petróleo que los Sres. Deutsch y Compañía tienen en su fábrica de la Cantera.

Advertido el maquinista, avisó á los demás empleados lo que ocurría, y se ocurron de extinguir el incendio con los aparatos de apaga-fuegos que posee la casa.

Con gran esfuerzo pudieron localizar el voraz elemento, gracias á la pericia y acertadas disposiciones dictadas por el señor Dragó ingeniero director de la citada fábrica, secundadas por el personal á sus órdenes, que con sacos de arena sofocaron las llamas, que de haberse propagado á los demás depósitos hubieran ocasionado una catástrofe.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Pidiendo auxilio

El alcalde de Muchamiel don Francisco Pastor y el representante del Sindicato señor Alberola, se han presentado en el Gobierno para manifestar al señor gobernador, que á consecuencia del pedrisco que cayó el lunes por la tarde ha quedado per-

dida la cosecha de hortalizas, calculándose las pérdidas en quince ó veinte mil duros.

La misma comisión que ha ido á visitar al señor gobernador civil, ha conferenciado con don Antonio Martínez Torrejón, presidente accidental de la Diputación provincial, por ausencia de los señores Formigós y Orts, con objeto de que telegrafiera al ministro de la Gobernación, para que del fondo destinado á remediar calamidades conceda una cantidad á los pobres labradores de Muchamiel, que han quedado en la miseria por el terrible pedrisco que ha arrasado sus campos.

También por su parte el señor Martínez Torrejón como diputado provincial por el distrito Alicante-Elche, ha telegrafiado con el mismo objeto al citado ministro, por ser Muchamiel uno de los pueblos de su distrito.

Hablando con Marconi

Guillermo Marconi, interrogado por un periodista en Bolonia, ha hecho las siguientes manifestaciones:

«La catástrofe del «Titanic» ocurrió á media noche. El radiotelegrafista del «Titanic» pidió auxilio á dos naves: al «Carpathia» y el «California».

El radiotelegrafista del «California» dormía. Necesidad tenía de reposo. La avaricia de la Compañía sólo consentía un radiotelegrafista, y éste bien tenía que dormir.

El «Carpathia» recibió la noticia; pero dotado de aparatos poco potentes, no pudo transmitirla á tierra. Si semejante catástrofe hubiera acaecido en Inglaterra no habria tenido la mayor importancia. En América hay carencia de organización.

Ahora estoy estudiando nuevos perfeccionamientos. A bordo del «Mauritania» he instalado algunos aparatos para señalar la distancia y la dirección de la nave en ruta. Los aparatos usuales señalan las noticias que transmite una nave á otra, pero no la distancia y menos la dirección. En los días de niebla el capitán no conoce ni la dirección que sigue la propia nave. Los nuevos aparatos prestarán grandes servicios, impidiendo colisiones en el mar.»

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas

cha hubiera sido una locura. En fin, tomándole por lo que aparentaba ser, le hice una revelación completa de la parte del secreto que yo poseo, referente á la noche del 24 de Diciembre de 1634, suplicándole que tan luego como saliera de allí buscara al señor duque de San Mateo el convento de monja Teresitas, y le contara de mi parte lo que yo le habia referido. Mientras aquel bandido me prometía obtener para mí el perdón del Duque, recuerdo que ya perdí el conocimiento, acometido de una congoja mortal, que difundió sobre mi cuerpo todas las apariencias de la muerte, según me contaron luego. Á los pocos momentos de haber salido aquel hombre entró un verdadero sacerdote, el cual, engañado por la catálepsia de que era víctima, declaró que estaba muerto.

—¡Y no le enterraron!—murmuró Mateo entre dientes.

—No recobre la vida hasta el día siguiente, cuando

do fueron de la parroquia á buscar al que creían cadáver. ¡Dios permitió que no muriese, para evitar un crimen!.. Porque el infame no dudó que venga á aprovecharse del secreto en su provecho.

—Ha venido ya—exclamó el Duque, á quien la relación de Esteban y las advertencias de Mateo Juan hicieron comprender que se trataba de Mateo.

—¡Está aquí!—añadió el sacristán:—nosotros os vengaremos!

—¡Dios es justiciero!—exclamó Esteban haciendo esfuerzos para elevar sus manos al Cielo.

Mateo, que no comprendía cómo el sacristán y fray Luis estaban tan bien enterados, se fijó con descaro en ellos, diciendo:

—¿Hay aquí quien pueda sostener y probar tan vil calumnia?

—¡Yo!—contestó con firmeza Mateo Juan.

—¡Probar!..?

La competidora Española

Hemos visto este espacioso establecimiento de Loza, Quincalla, Bisutería y otros artículos de gran atracción, que se halla situada en la calle de Bailón número 15.

Los preciosos económicos para toda clase de fortunas y la calidad de los géneros excelentes.

Fijese el comprador en que LA COMPETIDORA ESPAÑOLA, está establecida en el punto céntrico que no admite duda donde se encuentra.

CINE ALHAMBRA

calles de San Fernando, Canalejas
Rafael Terol

Esta noche Cine, en el que se exhiben las más hermosas películas que hoy editan las casas de reputación mundial.

Entrada general, 5 céntimos.—Sillas de preferencia 10 idem.

NUEVA SOMBRERERIA DE J. ACEVEDO 12, PRINCESA ALICANTE

Este bien montado establecimiento ofrece al público en general, un inmenso surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños.

Selecto surtido en sombreros ingleses Marca CHIRIYS

Gran surtido en Sombreros SEVILLANOS y CORDOBESIS última novedad

PRECIO FIJO

ALICANTE
12 Princesa 12

PRECIO FIJO

se han practicado en este benéfico establecimiento las siguientes curaciones.

Rafael Pérez Alcaráz, herida contusa en la región occipital.

José Tajuelo, erosiones en la cara.

Perfecto Pérez, contusión con erosión en la mejilla izquierda.

Ana Sánchez Giner, contusión en la mejilla derecha.

Andrés García Díaz, herida contusa en la cara anterior del tercio superior de la pierna izquierda.

Feliciano Grao García, extracción de un diente de ajo en el oído derecho.

La guardia para hoy estará á cargo de los médicos D. Vicente Seguí y don Alvaro Gomez y del practicante don Jose Mingot.

CONVOCA TORIA

Se convoca á todos los socios del Comité Republicano del Distrito 7.º de Santa María, á Junta general ordinaria para hoy día 19 á las nueve de la noche, para tratar asuntos de interés. Se ruega á sus afiliados la puntual asistencia.

El secretario, José Reyes.

Círculo Republicano de las Carolinas. —Se ruega encarecidamente á todos los correligionarios vecinos de esta barriada su asistencia al acto que se celebrará el próximo domingo 22 del actual, á las seis de su tarde, en el local de este Círculo, para tratar asuntos de capital interés, relacionados con la existencia y marcha del mismo.

Alicante 17 Septiembre 1912.—El presidente, Francisco García Mallol.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas de ayer, se han hecho en este registro las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Encarnación Selán Tomás.
Francisco Martínez Pastor.
Emma Torregrosa Alcaráz.
Manuel Baeza Baeza,
Carmen López Pérez.
Tomás Campos Pellet.
Juan Bartual Serra.

DEFUNCIONES

Teresa Giner Baeza.
Carmen León Andreu.
Luis Herriuz Valenti

MATRIMONIOS

Eduarda Peiro con Elena Iborra.

Sociedad "Rafael Altamira"

Desde el 1.º de Septiembre la quedado abierta en el domicilio de esta Sociedad, Cienfuegos, 8, 1.º, la matrícula gratuita para el curso 1912 1913, que dará comienzo en 1.º de Octubre.

Los señores que quisieran matricularse tendrán que reunir los requisitos siguientes:

- 1.º Haber cumplido catorce años de edad y
- 2.º No ir á ningún colegio ni centro de enseñanza.

El plazo para la inscripción de alumnos quedará cerrado el 30 de los corrientes, y los señores que deseen matricularse podrán hacerlo todos los días, laborables de seis y media á siete y media de la tarde.

El secretario, «Jo. é Torres Utrillas»

NOTICIAS

Ha sido aprobado con plaza en la «Compañía General de telegrafía sin hilos», en Barcelona, el joven don Angel Lozano Campos, hijo de nuestro estimado compañero en la prensa don Antonio Lozano.

Se ha hecho cargo del mando de la plaza, el general de brigada D. Silverio Ros, cesando tanto en el despacho de asuntos del Gobierno, como en el mando de la brigada, los coroneles que desempeñaban interinamente dichos cargos.

Se dice que el domingo próximo se celebrará en nuestro circo taurino, una becerrada benéfica, actuando de matadores, cuatro socios del Especto Glub.

Dentro de breves días marchará á Mejilla, el joven D. Miguel de Elizacín, el cual ha sido nombrado representante de la fábrica de lavados en Nador.

El mes de noviembre vendrá á Alicante el ilustre político don Melquiades Alvarez.

Ayer mañana fondeó en nuestro puerto el vapor Francoli, que procede de Barcelona, conduciendo á su bordo 21 pasajeros.

Ha sido nombrado oficial á las órdenes del general de brigada, el primer teniente D. Julio de Ugarte y Chinchilla.

BIEN ESTÁ

El alcalde accidental don Federico Clemente ha dictado las oportunas órdenes para que desaparezca inmediatamente la tápia que interrumpe la línea de la calle de Sevilla, afeando dicha vía que une la capital con el populoso barrio de las Carolinas.

Nuestro aplauso el señor alcalde por su acertada disposición en bien del ornato público.

Ha marchado á Alemania don Juan Miró Ferrer, director del tranvía de la huerta.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsados

— CISA CENTRAL EN CARTAGENA —

SU JURISDICCION: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Elche, Melilla, Yecla, Cádiz, Bullón y Alcy

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Des cuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Figuras honorarias

Horas de Caja, de 9'30 á 1 y de 4 á 5 tarde

CAJA DE AHORROS	
PESETAS	
Saldo anterior	15.038.718,38
Imposiciones durante la semana	371.743,95
Suma	15.410.462,33
Retiros	356.549,56
Saldo	15.053.912,77

Alicante 14 de Septiembre de 1912

Colegio de San José

Incorporado á este instituto general y Técnico
Primera y segunda enseñanza y carreras especiales
Bajo la dirección del

SR. DR. D. MIGUEL M. GIL HERNÁNDEZ

MATRICULA

Canónigo Doctoral de esta Colegiata
Desde el 1.º de Septiembre hasta 1.º de Octubre en que da principio el próximo curso académico, que abierta la matrícula en este Colegio para la enseñanza del Grado de Bachiller estudio de comercio y técnicos.

La matrícula podrá ser «Oficial» que pase en el Colegio y no «Oficial ó libre» con asistencia solamente á las clases de colegio y ajustada en un todo á los programas oficiales según vienen las disposiciones vigentes.

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza Comercio y estudios técnicos.

Para más detalles y clases de matrícula pidanse al administrador del Colegio D. Celestino Chinchilla y Ballesta más noticias del Reglamento al mismo.

Calle de Bailen núm 29.

Cine San Antón

Todas las noches funciones de cinematografía, desde las seis á las once de la noche

Precios: Preferencia, 10 céntimos.

Entrada General, 5. ídem.

Baños de Diana

Es más extraño, cómodo y elegante de la playa = Baños calientes, duchas, servicio esmerado.—Ropa para baños.
Playa del Postiguat, —Alicante.

ULTIMA HORA Conferencia Telefónica

Madrid 18.

Presidente Diputación provincial de Alicante Formigós almorzado con Canalejas conversando extensamente asuntos de interés esa ciudad. Diez mañana llegó Canalejas quien no marchará hoy Otero por estar hijita mejoradísima mañana traerá Madrid esté mejor asistida.

Mañana cinco y media consejo en Gobernación.

Situación ferroviarios igual. Continúan excitados en Barcelona.

Villanueva considera injustificadas censuras dirigenle algunos periódicos.

Reunión alumnos Ingenieros Industriales leyose carta compañeros Bilbao diciendo habian convencido á Garcia Prieto y Romanones no podian entrar en clase mientras Gobierno no ofrezcales fórmula seria pro sus aspiraciones.

Tánger Liantey prosiguiendo inspección puestos llegado Safi núcleos hostiles acosan tribus adictas Benimes keu. Enviarase columna protegerla.

Paris Corresponsal «Matin» en Raba dice Zaers fueron atacados enemigo por parte media Atlas tal impetu algunos muertos cincuenta metros posiciones francesas entre muertos seis europeos dos ingleses un Goumier. Horido oficial.

Confirmadose fuga sultán Hiba.

Bolsa 85'60—5'85

mp: E Parvenira Aiferso el Sábto 26

TRAJES	LANILLA	ESTAMBRE
Por	Pata	Cts
25	«	«
30	«	«
32	«	«
35	«	«
37	«	«
45	«	«

9, PRINCESA. - SASTRERIA FERRER, PRINCESA, 9

Esta casa tiene el gusto de participar á su numerosa clientela y público en general, que ya ha recibido el suyo y últimas novedades para la próxima temporada. Se confeccionan trajes para caballeros con toda clase de géneros á precios sumamente baratos, como se verá en la siguiente tarifa de precios:

9, Princesa, 9 Alicante

TRAJES	MELTON
Por	50 Ptas. Cts.
«	15
«	75
«	60
«	65
«	70

SECCION DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampisteria y cristaleria. — Camas, muebles, objeto de capricho — Depósitos de vidrios planos.

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Vesecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de Cacaos procedentes de su factoria en Fernando Póo
ALMACEN Y DESPAHO: SAN FERNANDO 26. — ALICANTE.

ALMACEN DE HIJOS DE GARCIA B. REYNER
 casa de la Constitución, 8, Alicante
ALMACENES DE COLONIALES

Cacaos,
 The,
 Cafe,
 Azucares
 Selectos chocolates elaborados á brazo

Verdadero calzado
 de Mallorca

Solidez elegancia y baratura
 BOTELLIA Navas 18
 ALICANTE

ROSA LA VIUDA
 Gran casa de comidas

— DE —
ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo
 Servicio económico y esmeradísimo
 Calle de San Fernando, núm 12.
 ALICANTE

CARNECERIA

Recomendamos al público la bien sur-
 tida carniceria de José Domenech calle
 de Bazán núm 63 y Alfonso el Sá-
 bio 11.

Carnes de primera de molla y con
 hueso.

Ferretería, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayor 14, 15 y 17. Mához, 1. — Alicante

Vendimias

Llegaron las tijeras para ésta, á 5 pesetas una docena.

EXPENDEURIA DE EXPLOSIVOS

Bateria de cocina. Herramientas. Maletas y Bolsas de viaje. Cepilleria. Vinos de
 leréz secos y dulces y el añejo esterilizado especial para los convalecientes.

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla y
 do para construcciones.
 Hornos continuos de los mejores sistemas.
 Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios sin competencia
 son los más económicos.
 FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono. 61 — DESPAHO. — Alicante Paseo de los Már-
 res 55 bajo teléfono núm, 18.

DISPONIBLE

BENAVENT

Plaza de Castelar 1

Plaza de Castelar, 1 ALICANTE
 Especialidad en camisas y calzoncillos á la
 medida.
 Gran surtido en genero de punto.
 Altas novedades en corbatas, cuellos, paños
 pañuelos, bisuteria, ligas tirantes, corbatas
 demás artículos.

AURORA,

BI BAO

— Compañia Anónima de Seguros —

CAPITAL SOCIAL PESETAS 10 000.000. — DISEMBOLSADO PESETAS 3 000 000

RAMO DE INCENDIOS

Sub-Directores en esta provincia: HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

— OFICINA: Calle de San Fernando número, 26 —

PRIMAS Y CONDICIONES VENTAJOSAS

BODEGAS DE VINOS Y ACEITES

DE

JOSE LORCA GRANA

Camino de Villafranqueza. — Huerto de San Antonio.

SUCURSAL DE ESTA BODEGA: Parroquia, 4. Alicante.

AVISO

Se vende una máquina
 de vapor horizontal semi
 fija de 60 caballos, una
 bomba centrífuga de pro-
 sión, capaz de elevar á 56
 metros 30 litros de agua
 por segundo las dos ma-
 quinas casi nuevas, y
 una locomovil usada de
 unos 14 caballos. Se pue-
 den ver en los pozos de
 la Sociedad de las aguas
 de Alicante, enfrente de
 la estación de Santa Eula-
 lia Darán razon en las
 Oficinas de la misma So-
 ciedad en Alicante, calle
 Alena, 5 Berelna.

DISPONIBLE

¿Quiere usted beber sin miedo?

— EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSCO DE —

TOMÁS CASANOVA

— PLAZA DE CASTELAR —

Se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y ester-
 da por el fieltro más moderno que se conoce sistema

NORDMEYER-BERKEFLD

A pesar de estas ventajas higienicas que el Sr. Casanova ofrece al publico y
 drecios de dichas bebidas son los mismos de siempre
 que ir á beber al kiosco Oriental.

Plaza de Castelar. A la entrada del Paseo de Méndez Núñez

VINOS FINOS



LEON DUPUY



ALICANTE

BLANCO FINO.-FONDILLONS.-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES
 TINTOS.-VINAGRES - FINOS DE MESA

VINOS DE LOS AÑOS 1811, 1840, 1860, 1870, 1900 etc. e.c. — Mis elab. blancas y tintas, Moscatel.